

汽车后市场又迎资本热潮



2017年上半年汽车后市场部分融资

企业	金额	轮次
车发发	1亿元	A
集群车宝	5000万元	A+
汽车超人	27亿元	定增
乐车邦	3亿元	B
车点点	7500万元	B

随着京东、平安的入局,汽车后市场又迎来新一轮资本角逐。近半个月内,就有数起关于汽车后市场的投资达成。日前,京东宣布完成对淘汽档口的收购,国内用车问答服务平台“汽车大师”也宣布获得易车、戈壁创投投资的4200万元A轮融资;车享家也宣布获得由平安、中国太平和招商财富共同投资的约10亿元B轮融资。

业内普遍认为,汽车后市场一直被认为是一个潜力巨大的市场,也成为资本关注的焦点。随着互联网技术的推进,与之前强调轻资产的洗车、维修模式不同,如今后市场平台更关注重资产、线上线下打通和消费者体验,再加上资本的大量进入,国内的汽车后市场格局将发生重大变化。

据了解,京东将在淘汽档口原有业务和平台基础上进行改造和升级,打造国内首个汽车后市场全产业链一体化平台。而车享家背靠

上汽集团,选择了自建直营店的模式,已经发展为综合店、中心店、社区店、加油站店等多样化门店;业务也在走向多元化,除了以汽车维修保养切入的后市场基本业务,还新增了许多特色服务,比如上门接送车、紧急救援、星夜救援等服务,目前已在全国达成“百城千店”的高密度布局。

汽车市场专家表示,汽车后市场的空间很大,但目前很少有人能将整个产业链条整合在一起。市场经营主体分散、服务参差不齐仍然是这个行业目前最大的痛点。正因如此,今年以来,资本布局汽车后市场的关注点,逐渐从流量转移至服务和落地。

根据中国产业信息网发布的《2015-2020年中国汽车后市场调查评估及发展趋势报告》,在国内汽车市场销售额中,配件占37%,制造商占43%,零售占8%,服务占12%。目前国内汽车销售额中制造

商的比重依然偏大,而服务的比重过小。显然,汽车后市场有较大的发挥空间。

同时,统计数据显示,在4S店体系之外,目前市场上共有超过40万家汽车维修服务店。但其中拥有二级以上资质的汽车维修店不足1/10,服务质量远未达到消费者要求。

对此,有业内专家认为,随着互联网技术的推进,未来传统的“小、散、乱”路边店,以及成本高企、服务死板、不便捷、用户体验差的专营店模式都将面临越来越困难的市场境地。取而代之的是以互联网技术为基础,打通线上线下资源,通过线上实现便捷服务的平台,同时通过品牌化、标准化的线下网点给消费者以良好的体验。结果是形成更有效率的产业新格局,众多有着强大线下基因和产业资源的参与者,将会引领整个行业的变革。

北京商报记者 蓝朝晖/文
代小杰/制表

GM8登场 传祺三“8”高端战略落地

最新数据显示,传祺GS8继10月销量夺冠之后,11月再以10082辆的历史新高,雄踞高端大7座SUV市场榜首,上市以来累计销量突破10万辆大关。1-11月,广汽传祺累计销售超46万辆,同比劲增38.9%,高速增长态势领跑车市。

在2017广州车展期间,广汽传祺首款高端MPV传祺GM8全球首发,并启动预售,一经亮相受到各方赞誉,订单不断。至此,广汽传祺三“8”高端战略成功落地,GA8、GS8、GM8三款C级高端产品,推动品牌进入全面高端化时代,并引领中国汽车行业走向更广阔的发展空间。

传祺GS8上市之初,就被赋予“年销10万辆”的历史使命,上市后不负众望,虽然年中遭遇“变速箱供应不足”波折,但在摆脱供应量的束缚后成功登顶,10月、11月销量连续破万,在上市第13个月累计销量突破10万辆,正由与汉兰达、锐界的三强鼎立逐渐演变为牢牢压制对手。

传祺GS4已经成为中国品牌品质向上的代表作,2017年累计为广汽传祺贡献销量超31万辆;8月上



市的传祺GS7/GS3,这对“双子星”的热度逐渐升温,累计订单量分别超过1.5万辆、3万辆。其中GS3月销已经突破5000辆,明星潜质突显。广汽传祺有望超额完成50万辆销量目标,创造品牌历史新高。

广汽传祺自诞生起即切入中高端市场,凭借高品质产品与良好口碑获得优质高速增长。

传祺GM8的推出,被媒体认为是“中国汽车品牌在高端MPV市场最有力的冲击”,广汽传祺率先形成完整的涵盖轿车、SUV、MPV高端产品矩阵,高端产品战略的进展走在中国汽车行业的前列。

在12月6日开幕的2017《财富》

全球论坛上,广汽传祺被遴选为官方指定用车,380辆GA8、GS8和GM8,为本次论坛提供优质的接待用车服务。在世界聚焦广州的重要时刻,广汽传祺向全球政要、世界500强CEO及全球媒体展示高端产品与品牌魅力,以及中国汽车品牌“开放与创新”的成果与实力。

今年以来,国内市场跌宕起伏、增速放缓,汽车主机厂发展分化加剧。广汽传祺持续逆势上扬,销量有望超额完成年度任务,品牌高端化、国际化战略加速度发展。2018年,一个全球化视角的广汽传祺,将呈现品牌新高度,树立全新国际品牌形象。

·简讯·

广汽Acura加码售后服务

北京商报讯(记者 刘洋)在今年11月的GAC Acura Night上,广汽Acura正式发布全新售后服务品牌——“Acura Experience 精·诚体验”,对售后服务全面升级。近日,广汽Acura举办第一届“精湛技术 极致服务”售后服务技术技能竞赛,在售后服务体系上持续加码。

本次竞赛自7月启动以来,历时5个月,在全国范围内进行层层选拔,在总决赛中,厦门的海沧特约店以119.25分夺得桂冠。在决赛环节设置上,除了理论考核与同轴双人快修实操考核,广汽Acura还专为现场观众安排了5人极速快修表演环节。表演现场5位售后技术精英通力协作,展示极具观赏性的15分钟2万公里快速维修项目。

广汽本田汽车有限公司执行副总经理郑衡表示:“本次售后服务技术技能竞赛的目的,不是角逐今天总决赛的冠亚军,而是希望特约店通过本次竞赛活动,提升全体特约店服务人员的专业技能和服务水平,把竞赛过程中的训练和培养,形成一种习惯,在日常工作中不断提升每一位员工的能力,最终为广大客户提供超越期待的服务体验。”

一汽-大众获“中国最佳雇主”奖

北京商报讯(记者 蓝朝晖)近日“中国雇主品牌颁奖盛典”在北京举行,一汽-大众凭借在品牌内涵、发展愿景、行业地位、职业生涯、工作环境等16项指标上的优异表现脱颖而出,成功斩获多项“中国最佳雇主”奖项。其中,一汽-大众成功入围“中国大学生最佳雇主”全行业TOP 50,并获得榜单第七名;入围“中国大学生海外留学生最佳雇主”TOP 10,并获得榜单第二名;再度蝉联“中国大学生最佳雇主”汽车行业第一名。至此,一汽-大众已经连续七年获此殊荣。值得一提的是,一汽-大众更是仅有的14家连续五年进入全行业TOP 50的企业之一。

作为中国影响力最大、覆盖面最广、评选最专业、奖项最权威的行业盛事,旨在通过客观、科学、专业的调研和评选,推动企业的雇主品牌建设与传播,促进中国人力资源行业的发展和进步。此次“中国大学生最佳雇主”调查自2017年4月开始筹备,历经8个多月,评选涉及金融行业、互联网行业、IT与通信行业、能源与化工行业、航空航天与制造行业、汽车行业、快消零售行业、房地产与建筑行业等8个行业,由大学生提名确定入选企业,并由学生投票、专家评审确定最终榜单。

玛莎拉蒂办机修大师体验营

北京商报讯(记者 刘洋)北京骏东玛莎拉蒂近日在金港服务中心举办“我是匠神”机修大师体验活动,邀请客户和媒体共同完成一场关于机修的体验课程,并为胜出者准备了“匠神”奖杯。

此次活动上,北京骏东玛莎拉蒂特别邀请了拥有玛莎拉蒂最高认证资格的全球总技师,手把手教用户如何更换备胎、轮胎补气、车辆搭电等日常驾驶车辆中可能会遇到的“疑难杂症”。以用户至上为宗旨的玛莎拉蒂希望通过真实的体验活动,让用户了解车辆、懂得车辆,让用户在驾车出行中多一份安全保障。同时,作为全球豪华车品牌,玛莎拉蒂如今在全球已有400多家授权维修服务中心,共计千余名认证维修技师致力于为全球玛莎拉蒂车主提供尊崇服务。

值得一提的是,在活动现场,北京骏东还首次展示了在今年成都车展上全球首发的新款Ghibli轿车,精致的设计让新款Ghibli在车身上进一步强化了本已十分鲜明的运动天性,在塑造完美造型的同时,也更加注重在设计中突出意式座驾的非凡魅力。